

山东

生源减少录取人数增加, 专科二批院校招生遇空前危机

百所院校投档线不到200分

本报济南8月9日讯(记者 杨凡 实习生 黄羽萱 刘媛媛) 9日, 我省专科二批一志愿录取工作展开。今年, 由于高考报名人数减少, 而本科和专科一批的录取总人数较去年增加, 部分专科二批院校生源危机空前凸显, 百余所院校

投档线直降到200分以下。今年, 我省普通高考报名人数55万余人, 较去年下降6万余人。而今年我省本科层次共录取考生248378人, 专科(高职)一批共录取考生42996人; 与去年比较, 本科批次和专科一批多录取考生3000余人。高考报名人数减少, 本科和专科一批录取人数增多, 对于专科二批高校而言, 其生源空间受到了挤压。

危机局面从专科二批一志愿投档中可见一斑。省招考院发布的数字显示, 专科二批一志愿投档后, 尚有文科501所院校、理科572所院校生源不满, “吃不饱”的情况较去年更为普遍。有100余所院校的投档线直降到200分以下, 省内41所院校的投档线干脆踩到180分的录取控制线, 有的甚至仍没“吃饱”, 其中民办学校和职业学院占多数。

另一方面, 部分本科层次院校和就业形势较好的职业学院招生情况理想。以我省为例, 虽然专科二批出现大面积学校生源不满的情况, 仍有20所院校第一志愿文理全部招满。

协和学院
短消息大赛
咨询热线: 96706

另据统计, 有119所文科院校180分以上投档考生数为0, 而理科“零投档”院校为115所。去年, 省内院校还少有“零投档”情况, 今年省内5所院校出现“零投档”, 其中4所是职业学院的中外合作办学专业。

专家分析, 100余所院校投档分见底, 一方面, 对于低分考生而言有更多机会走进大学校门; 另外, 专科二批院校招生大战中的“冷热不均”现象也愈演愈烈, 对于那些分数见底仍“吃不饱”的民办学校和职业学院而言则可能带来生存危机, 处境堪忧。

省城严查火灾隐患单位 33家单位被临时查封



省城查封火灾隐患单位。本报记者 戴伟 摄

本报济南8月9日讯(记者 尉伟 通讯员 丁林海) 9日晚, 济南公安消防支队对省城夜间营业的人员密集场所进行抽查。其中, 33家存在较大火灾隐患, 严重影响公共消防安全的场所被临时查封。

9日晚7时许, 记者跟随历下公安分局、历下公安消防大队组成的联合检查组先来到转山西路的一家KTV。虽然该KTV面积不小, 但记者却发现过道缺少必要的消防安全指示标志。

“这家KTV不光没有消防安全通道, 而且自动排烟、报警以及喷淋系统都没有。”据历下公安消防大队的工作人员介绍, 像这种人员密集场所超过一定面积后, 必须配备相应的自动排烟、报警及喷淋等消防安全系统, 而这家KTV全都省略了。最终, 联合检查人员对该KTV依法临时查封。

晚7时50分, 检查组来到环山路一家游戏厅。该游戏厅自动消防设施严重损坏, 一旦出现险情, 后果不堪设想。这家游戏厅也被临时查封。

截至9日晚上10时, 省城共有33家火灾隐患单位被临时查封。

济南大智高考复读学校
专业高考复读
咨询热线: 0531-87895086

教育批准的普通本科高校
山东英才学院
电话: 0531-88253000

“以后不会在这里抽烟了”

两名因吸烟被拘留的业户回到店里, 市场上仍见有人抽烟

文/片 本报记者 尉伟 实习生 曹雪真 齐绍安

9日本报A8版报道了4天省城23名烟民因在有火灾危险的场所抽烟而被行政拘留。9日下午, 在花园路一家大型建材市场, 两位曾因抽烟被拘留的业户已经回到店铺。



9日, 在花园路一建材市场, 虽然刚有吸烟者被拘留, 但仍有人在市场内抽烟。本报记者 尉伟 摄

没想到抽烟者真被带走

“没想到, 因为一根烟, 他就被民警带走了。”7日, 历城公安消防大队、东风派出所民警在花园路的这家市场联合检查时, 业户老林目睹了当时的场景。

“当时是上午9点左右, 顾客也不多。”老林回忆, 当时做电器生意的小胡(化名)正和别人聊天, 随手点了支烟。

老林说, 自己在这里干了两三年了, 自己不吸烟, 但对市场上其他人吸烟的行为早已习惯。虽然不少人也知道在市场内这是不允许的。抽烟的小胡被检查人员抓了个正着, 大家以为罚款了事。没想到, 检查人员却一脸严肃: 市场内原本就禁烟, 作为业户还有劝诫他人禁烟的义务, 依消防法他将被行政拘留。

“不仅小胡, 还有一名业户也因此被带走。”在该市场打工的小李说, 他看见检查人员带走了市场的两名业户。

“一开始还以为检查人员在开玩笑, 现在才知道在市场内抽烟的后果。”老林说。

被拘留的业户回到市场

9日, 在市场内经过多方寻找, 记者见到了小胡。此时, 他已回到了店铺。

“你问别人去吧。”因为抽烟换来, 检查人员却一脸严肃: 市场内原本就禁烟, 作为业户还有劝诫他人禁烟的义务, 依消防法他将被行政拘留。

来了行政拘留, 小胡有些沮丧, 不愿多说。小胡店里的一名女子则表示: “现在人都回来了, 没什么可说的。反正以后肯定不会在这里抽烟就是了。”

根据其他业户的介绍, 记者来到市场内另一个被拘留业户的店铺, 该店大门紧闭。“自从那天该业户被民警带走后, 就一直没来上班, 店铺门也关着。”旁边一个业户说。

市场上仍有人叼着烟

虽然市场有业户被警方行政拘留, 但在市场进出口的人行道上, 几名男子正在吞云吐雾。

“我店铺在最里面, 这不出来过过瘾啦。”一名穿红T恤的男子说, 以前他也在市场内偷着抽过, 现在不太敢了。“现在, 我老婆一看见我往外掏烟, 就往外撵。”另一名业户李女士的丈夫告诉记者。

“效果是立竿见影啊。”市场附近的一名清洁工指了指门口附近一堆沾满灰尘的旧烟蒂。以前, 他每天打扫卫生时都能扫到不少烟头, “今天扫出来的烟头少了七八成”。

市场上多数烟民已绷紧了消防安全弦, 但记者在市场内转了一圈, 还是遇到两人在叼着烟: 一名业户边打牌边吞云吐雾, 而另一名吸烟者则说: “这不, 今天没查的嘛。”

就抽烟可能面临行政拘留, 该市场内有的业户认为处罚太重, 但不少业户表示, 应该管得严点。“别看平时抽个烟没啥, 可真出了问题, 后悔都来不及啊。”

关于对2011年山东省省长质量奖申报企业和个人进行社会满意度调查测评的公告

根据山东省人民政府颁布的《山东省省长质量奖管理办法》(鲁政发[2009]73号)的有关规定, 今年共有84家企业、28名个人申报2011年山东省省长质量奖。现分别在《大众日报》、《齐鲁晚报》、大众网(www.dzwww.com)和山东金质网(www.sdqts.gov.cn)进行公告, 向社会公开征求意见。并在大众网(www.dzwww.com)首

页开辟专栏进行网络投票, 同时开展手机短信投票、异地交叉问卷调查和用户满意度调查。请社会公众评选出您最信赖的、认为质量水平(包括产品质量、工程质量、服务质量和质量管理水平)最高的10家企业和为全省质量振兴做出突出贡献的5名个人。

公众投票评选时间为8月10日至8月29日。可登录大众网(www.dzwww.com)和山东金质网(www.sdqts.gov.cn)实施质量兴省战略专栏, 查阅网络、手机投票规则和申报企业、个人详细情况, 并进行网上和手机短信投票。

山东省质量兴省工作领导小组办公室
二〇一一年八月十日